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CLASA a X-a
SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

Nota: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 1a 7 puncte. Se acorda numai punctaje
intregi. Orice alta rezolvare se asimileaza conform baremului.

Enunt subiect 1, autor Gazeta Matematica.

Determinati numerele reale X si y stiind ca 3* + 3 = 30 si logzx — logsy = —1

Detalii rezolvare Barem
asociat

Conditii de existentda: x> 0,y > 0 1p

Din a doua ecuatie , obtinem y=3X 2p

Prima ecuatie devine 3% + 33 = 30 cu solutia unica x=1 3p

Numerele cerute sunt: x=1, y=3 1p

Enunt subiect 2, autor ***
Se considera functia f:N X N - N, f((x,y))=(x + y + 1)?+ X . Sa se arate ca f este
injectiva si nesurjectiva

Detalii rezolvare Barem
asociat

0¢ Im, deci f nu este surjectiva 1p

f(x, V))=f(w,v) © (x+y+1)2+x =(u+v+1)>+u (1) 1p

u—x=@x+y+1)2—-(u+v+1D?=(x+y—-u—-v)(x+y+u+v+2) 2p

Dacix +y # u+v,atuncialegindx +y > u+v,avemx+y—-—u—v=>1si |2p
xX+y+tu+v+2>u—x

Rezulta u — x > u — x, contradictie. Prin urmare x + y = u + v si din (1) rezulta 1p
(x,y) =(u,v)

Enunt subiect 3, autor ***
Fie f:C > R, f(z)=|z® + 1| + |z|. Determinati valoarea minimi a functiei si valorile lui
Z care realizeaza minimul.

Detalii rezolvare Barem
asociat

Daci |z| > 1,atunci f(z)> 1 1p

Daci |z| < 1,atunci avem |23 + 1| = |-z — 1| > |[|-2°| — |1]|= 2p

= [|z3] = 1]=1-|z> 2 1 — || 1)

Rezultd ca minimul functiei este cel putin 1 1p

Cazul de egalitate in (1) da valorile lui z pentru minim ; |z| = 0 sau |z| = 1, 1p

minimul fiind 1.




Valorile lui z pentru minim sunt : 0, -1, 1+:/§, l_zi‘/i 2p

Enunt subiect 4, autor Eugen Radu

a) Demonstrati ¢i V8 + 2x — x2 +2(x — 1)v/x > 0,(V)x € [0, 4]

b) Rezolvati ecuatia V8 + 2x — x2+2(x — 1)vVx =2V4x2 — 7x + 6

Detalii rezolvare Barem
asociat

a)Daci x € [1,4], inegalitatea este evidenta 2p

Daci x € [0,1], prin ridicare la patrat obtinem: 4x3 — 7x*> + 2x — 8 < 0 &

(x—2)4x*+x+4)<0

b)Prin ridicare la patrat obtinem echivalent: 1p

[\/4—x-\/2+x+\/§-2-(x—1)]2 =4 —x+x)[2+x+4(x—1)?],

x € [0,4]

2
o 2WVi—x (x-1)-V2+x-Vx) =0 2d—x-(x—1) =vVZ+x-vx | P
Cerand x > 1, obtinem: 2p

4x3 —23x2+38x—-16=0= (x —2)(4x? - 15x+8) =0 &

. 15497
X1 =281%xy = .




